

Литература

1 Памфил, Е. Жизнь блаженного василевса Константина / Е. Памфил [ред. А. А. Калинина]. – М. : Labarum. 1998. – 352 с.

А. Л. Паркалов

Науч. рук. С. А. Черепко,

канд. ист. наук, доцент

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ ОПЕРАЦИИ «ВАЙС»

Нападение Германии на Польшу, осуществление т. н. плана «Вайс» существенно изменило жизнь не только немцев и поляков, она изменила жизнь значительной части населения мира. Началась самая кровопролитная в истории человечества Вторая мировая война.

Согласно стратегическому планированию две группы армий должны были действовать строго на своих участках. Целью группы армий «Север» было продвижение сразу с нескольких направлений, с территории Западной Померании (4-я армия) и Восточной Пруссии (3-я армия), одной из важнейших задач был захват Данцига и обеспечение сообщения между землями Рейха, конечной целью было объединение с группой армий «Юг» в районе Варшавы, в задачу 4-й армии входило занятие левого берега Вислы и Хелмно, 3-я армия должна была наступать севернее реки Нарев, наступая на Варшаву и Седльце [1, л. 1–6].

Группа армий «Юг» имела задачу наступать совместно со словацким корпусом с территории Силезии и Словакии соответственно, их целью было наступление в Варшавском направлении на соединение с северной группой армий, второстепенной задачей был захват промышленного района Тешинской Силезии. Ядром группы была 10-я армия, которая должна была наступать напрямиком на Варшаву и дойдя до линии рек Бзура и Вепш соединиться с 3-й армией для дальнейшего окружения польских сил у Варшавы, севернее располагалась 8-я армия, наступавшая на Лодзь, прикрывая левый фланг 10-й армии, в задачу 14 армии и словацкого корпуса входило взятие Кракова и переправы Дунаец развивая наступление на Сандомир. Очень важным было поддержание высокого темпа наступления, чтобы не дать польской армии перегруппироваться [1, л. 7–10].

Огромное значение придавалось авиации, ее целью была поддержка наступления армии, особое внимание предполагалось сосредоточить на Варшаве, при этом у немецкого командования были сведения о количестве зенитных орудий в предместьях польской столицы [1, л. 11–12].

Литература

1 Operative Planung des Oberkommandos der deutschen Wehrmacht im Feldzug gegen Polen. Polnische Absichte im Fall des Kriegsausbruches // Центральный архив Министерства обороны Российской Федерации (ЦАМО РФ). – Ф. 500. – Оп. 12450. – Д. 32. – Л. 40.

А. И. Побелян

Науч. рук. В. В. Цацарин,

ст. преподаватель

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЩЕСТВО И ЧЕЛОВЕК

В информационном обществе кардинально меняется антропологическое измерение коммуникации, являющееся бесспорным преимущественным правом человека.

Основная проблема коммуникации состоит в том, чтобы включить в коммуникативный процесс как можно больше «личностных смыслов», объединив их в один глобальный потребительский смысл [1, с. 51].

В современном коммуникативном процессе на первый план выходит скорость сообщения, многократность присутствия, полная медиалингвистическая реализация. Достаточно проблематичным звучит вопрос о том, кто является носителем коммуникации. Личность становится потребителем информации, не задумываясь о ее цели и авторах. Э. Тоффлер отмечал, что современные информационные средства тесно переплетены между собой, с огромной скоростью пронизывая нашу планету, поэтому человек предпочитает жить сегодняшним днем, не задумываясь какой будет «завтрашняя современность» [1, с. 52].

В новой реальности особая роль принадлежит информационным и электронным средствам, которые лишь поверхностно обращаются к человеку. Несмотря на то, что объем информационного обмена, связанный с распространением Интернет и позволяющий получить доступ практически ко всем информационным ресурсам увеличивается в геометрической прогрессии, со стороны научного сообщества все настойчивее звучит предостережение о приближающейся эре хаоса, о неустойчивости и дестабилизации в обществе, о «новом средневековье». Рост уровня информированности общества влияет на уровень его жизнеспособности, избыток информации увеличивает опасность проявления неустойчивости социума, способствует разрушению познавательных способностей человека. В связи с этим напрашиваются вопросы, которые должна решить современная наука: сможет ли современный человек воспользоваться безграничными масштабами информации; удастся ли ему превратить информацию в знание и научится ли он игнорировать «информационный мусор»?

Литература

1 Черникова, В. Е. Антропологическое измерение коммуникации в условиях информатизации общества / В. Е. Черникова // Контекст и рефлексия: философия о мире и человеке. – 2016. – № 3. – С. 50–59.

О. В. Постоловская
Науч. рук. С. А. Черепко,
канд. ист. наук, доцент

ГОЩЕНИЯ НА ПРОТЕСТАНТОВ ПРИ ГЕНРИХЕ VIII НА ПРИМЕРЕ АННЫ ЭСКЬЮ

Перемена, произошедшая в церкви при Генрихе VIII во многом была не реформацией, а проявлением королевского деспотизма. Король разрушил старую церковь, разорвал связь с Римом, но оставил богослужение, учение и иерархию римской церкви. Многие подданные короля не понимали его религиозной политики и становились жертвами казней: тот, кто был верным католиком, умирал на эшафоте, потому что отказывался принести присягу королю, как главе церкви; тот же, кто был протестантом, умирал на костре, так как отрицал мессу и безбрачие духовенства [1, с. 74]. Одной из многочисленных жертв стала проповедница и протестантка Анна Эскью.

А. Эскью увлеклась чтением Библии, что было запрещено женщинам. Супруг Анны Эскью, Т. Кайм, устремился к священникам для того, чтобы те вразумили жену. Священники посоветовали выгнать А. Эскью из дома, она же забрала детей и уехала в Лондон, где продолжила проповедовать. Знание Анной Эскью Библии практически наизусть сделало ее одной из самых популярных проповедниц Лондона.